

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 87 (9268). Суббота, 29 октября 2016 года

Ц. 10 р. 01 к.

30 октября
День автомобилиста

С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ
ПРАЗДНИКОМ!

Уважаемые работники и ветераны автомобильного транспорта! От всего сердца поздравляю вас с профессиональным праздником!

Автомобильное сообщение является основой жизни района. Большое внимание со стороны власти выражается в стратегии развития автомобильных дорог и автотранспорта. Важными задачами также являются безопасность на дорогах и совершенствование транспортной инфраструктуры.

Подчеркну, что без вашей преданности своей профессии, без вашего чувства ответственности за дело невозможна повседневная жизнь наших сел. От вас зависит качество перевозок грузов, настроение и безопасность людей. Благодарю всех, кто добросовестно трудится, выполняя свою нелегкую работу. Низкий поклон ветеранам, которые вложили свой талант, силы и энергию для развития отрасли и воспитание будущих поколений автомобилистов.

Поздравляю также и автовладельцев с праздником!

Всем автомобилистам желаю крепкого здоровья, успехов в работе и безаварийного движения, счастья, благополучия и достатка вам и вашим семьям!

Глава района А.Н.Агеев



ТРУДНО ПРЕДСТАВИТЬ СОВРЕМЕННУЮ ЖИЗНЬ, ХОЗЯЙСТВЕННУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ И БЫТ КАЖДОГО ЧЕЛОВЕКА БЕЗ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА.

Автомобилей с каждым годом становится всё больше. В этой связи увеличивается и число профессий, обслуживающих автомобильный транспорт. А профессия водителя была и остается одной из самых массовых и уважаемых. Не удивительно, что во многих странах существуют праздники, посвященные ей. Добросовестная и надежная работа тех, кто непосредственно связан с дорогой, во многом определяет устойчивую жизнедеятельность нашего района, настроение людей.

Накануне Дня автомобилиста, который традиционно отмечается в нашей стране в последнее воскресенье октября, мы побывали на территории Сорокинского автотранспортного предприятия, побеседовали

АПК: ЛУЧШИЕ ТРУЖЕНИКИ ГОДА

Водить КамАЗ не каждый может

Придя утром на работу водитель «КамАЗа» «Агротехнического центра» Коваленко Андрей Николаевич был немало удивлен известием о том, что ко Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Департамент агропромышленного комплекса Тюменской области наградил его Почетной грамотой. Эту новость коллеги услышали ночью по радио.

— Сначала я не поверил. А потом... Конечно, приятно, — признался Андрей Николаевич. — У нас в коллективе много водителей, и все работают хорошо. В уборочную страду я был задействован на мехтоку: привозил, отвозил хлеб. Иногда забирал зерно от комбайнов...

Главный агроном предприятия Пётр Григорьевич Голуб подтвердил слова Андрея о том, что все водители и механизаторы работают добросовестно.

— Андрея Коваленко отличает главная черта характера — надёжность, — сказал он и добавил к этому качеству ещё и порядочность, исполнительность.

Андрей в юности пошёл по стопам своего отца. В Сорокинском профессиональном училище получил специальность механизатора, какое-то время трудился в колхозе «Россия». Затем в Ишимском ДОСААФ получил водительские права. Десять лет в его стаже — северная эпопея. Но с годами появилась уверенность, что надо возвращаться домой.

— Образовалась семья, родился сын. Захотелось осесть



на земле. Вернулись. Живём в Сорокино, держим подсобное хозяйство, хлопот с которым много, но это в пользу семьи.

— Бытует мнение, что трудовой коллектив — это вторая семья. Так ли это? — поинтересовалась я.

— Да, это верно, — ответил Андрей Николаевич. — Мне наш коллектив нравится. Грамотные специалисты, руководители, есть чему поучиться водителям, механизаторам и друг у друга.

Сегодня на территории АТЦ относительно тихо, лишь полчища голубей время от времени взмывают на складские крыши.

Вернувшиеся с полей комбайны, по словам Петра Григорьевича Голуба, в нормальном состоянии. Им потребуется лишь небольшая отладка. Механизаторы и водители к технике относятся бережно — им на ней работать.

Людмила ДЮРЯГИНА.

Доброго вам пути, водители!

с его руководителем Алексеем Андреевичем Суздальцевым.

Он рассказал нам, что предприятие работает в штатном режиме. Небольшой слаженный коллектив (25 человек, из них 15 — водители) трудится с полной отдачей, здесь все высококвалифицированные специалисты.

— Средний возраст водителей 55 лет, — говорит А. Суздальцев. — С одной стороны это очень хорошо, ведь жизни пассажиров, которые пользуются услугами предприятия, в надёжных, опытных руках. Но у медали есть обратная сторона: кадры стареют, кто придёт им на смену?

В честь профессионального праздника работники АТЦ получают заслуженные награды.

Благодарностью Министра транспорта России будет награждён Филиппов Олег Николаевич, Грамотой управления строительства Тюменской области — ветеран производства Одышев Илья Фёдорович, министерскими знаками отличия за безаварийную работу будут отмечены Балабас Пётр Алексеевич (второй степени), Ашарин Николай Петрович (третьей степени) и Изингер Яков Викторович (третьей степени).

В автопарке Сорокинского АТП 15 автобусов. Техническое состояние транспорта всегда поддерживается на должном уровне. К сожалению, уже несколько лет автопарк не пополнялся новыми машинами. Однако, считает А.А. Суздальцев, автотранспортное пассажирское предприятие выглядит достойно и готово выполнять свои задачи на высоком профессиональном уровне.

Я предложила Алексею Андреевичу накануне праздника высказать пожелания своему коллективу.

— В наше непростое время первое, что приходит на ум, это пожелание стабильности и благополучия. Особого внимания в этот день заслуживают ветераны предприятия. Им хочется пожелать крепкого здоровья и внимания и любви со стороны близких людей.

У автомобилистов, будь они профессионалами или любителями, ответственное дело без аварий, спокойно и с комфортом довести пассажиров от пункта А до пункта Б. Этого я и желаю всем, кто как мы каждый день выводит пассажирский транспорт на трассы. Каждому, кто сегодня садится за руль, — ува-

жительных водителей-коллег на дороге, ответственных пассажиров и внимательных пешеходов.

Статистика утверждает, что на дорогах людей гибнет больше, чем от старости. Зная это обстоятельство, пожелаем автомобилистам одного — пусть новые и старые дороги не приносят боли, а только новые радостные открытия и впечатления!

Оксана ЛАКМАН.
Фото автора.



30 ОКТЯБРЯ —
ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ
ПОЛИТИЧЕСКИХ
РЕПРЕССИЙ

День памяти жертв политических репрессий — памятный день, в который проходят траурные акции, мероприятия (митинги, возложения венков и цветов к памятникам репрессированным, «уроки памяти» в учебных заведениях и пр.), посвященные погибшим и пострадавшим в ходе политических репрессий.

30 октября 1974 года по инициативе диссидентов Кронида Любарского, Алексея Мурженко и других узников мордовских и пермских лагерей был впервые отмечен «День политзаключённого» — совместной голодовкой и зажиганием свечей в память о безвинно погибших. Начало Большого террора было положено в 1937–1938 годах.

Было практически ликвидировано казачество. «Раскулачено» и обескровлено крестьянство. Политическим преследованиям подверглись интеллигенция, рабочие и военные. Подверглись преследованиям представители абсолютной всех религиозных конфессий. «Волгой народного горя» называл Александр Солженицын бесконечный «поток» репрессированных в то время. 30 октября — это День памяти о миллионах искалеченных судеб.

18 октября 1991 года было принято Постановление Верховного Совета РСФСР № 1763/1-1 от «Об установлении Дня памяти жертв политических репрессий», после которого 30 октября стало официально признанным днём памяти.



Памятник узникам Гулага в Санкт-Петербурге. На оборотной стороне плиты слова из стихотворения Анны Ахматовой: «Хотелось бы всех поимённо назвать...»

Не обошла стороной эта горькая страница прошлого века и наш Сорокинский район. Более ста человек были названы в то время врагами народа и расстреляны. В восьмидесятые годы они были реабилитированы посмертно. В сёлах жителей было больше, соответственно и подвергшихся репрессиям: В Сорокино — 28 человек, в Готопутово — 21 человек. Из деревенских больше всего пострадали крестьяне деревни Курмановки — 21 человек.

Ишимский оперсектор НКВД не испытывал жалости — работникам этой структуры надо было выполнять план по «врагам народа» — в устрашение всех инакомыслящих.

В годы ВОВ пострадало немецкое население Поволжья. Это не было террором, это была депортация, но методы, которыми она сопровождалась, схожи с репрессивными, поэтому в День памяти немецкая диаспора скорбит вместе со всеми над горькой участью родных.

30 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

День памяти жертв политических репрессий в России ежегодно отмечают 30 октября. Именно в этот день в 1974 году политзаключённые лагеря в Мордовии объявили массовую голодовку, протестуя таким показательным способом против политических репрессий в Советском Союзе.

Традиционно в этот осенний день проводятся многолюдные митинги, акции и различные мероприятия, призванные напомнить о национальной трагедии, почтить память жертв репрессий.

27 октября 2016 года в районном Доме культуры прошло мероприятие, организованное совместно с центром комплексного обслуживания населения. Ведущая Татьяна Роман пригласила гостей к разговору. Гости рассказывали истории из своей жизни, вспоминали близких, ставших жертвами политических репрессий.

Во времена большого террора пострадали многие семьи в нашем районе: обычно забирали кормильцев. Ишимский персектор НКВД чаще всего сообщал родственникам о смерти осуждённого из-за болезни.

Память о прошлом жива



Страшную картину уничтожения людей можно было наблюдать в д. Пинигино, Сорокино, Готопутово, Ворсиха... От того времени пошла в деревнях разруха. Не стало деревень Чистяки, Лазариха, Крутиха и др.

Память жива. Главное, чтобы

подобное не повторялось.

На мероприятии присутствовали глава Сорокинского района, А.Н. Агеев, заместитель главы по социальным вопросам Е.Н. Гараба, начальник отдела социальной защиты населения П.А. Ануфриев.

Для участников собрания солисты РДК Александра и Светлана Мерзлых, Галина Келле, Геннадий Прибылов исполнили лирические песни.

Виктория ШТРИККЕР.
Фото автора.

СЕГОДНЯ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА

Когда мы были молодыми...

Сегодня у большинства людей зрелого возраста (от 40 и дальше) праздничная дата - день рождения комсомола. Девяносто восемь лет назад он возвестил о своём начале и очень скоро завоевал симпатии молодых людей в возрасте от 14 до 28 лет. Это был союз молодых сердец, умных и талантливых юношей и девушек с дерзновенной мечтой о мире во всём мире. За свободу, за мир миллионы комсомольцев в годы Великой Отечественной войны проявили героизм и отвагу на фронтах и в тылу, отдали свои жизни.

Комсомольцам поддалась целина, они освоили Север, новостройки - тоже их рук дело.

Хорошо раскрывает суть молодёжного союза песня Серафима Туликова и Пляцковского Михаила.

Что такое комсомол? -

Это юность Родины.

Что такое комсомол? -

Это гордость Родины.

Это чудо-города,

Что в тайге построены,

Это трудные пути,

Что героически пройдены...

Что такое комсомол? -

Это воля твёрдая!

Что такое комсомол? -

Это сердце гордое!

Это совести глаза,

Будто небо синие!

Это руки мастеров

Молодые, сильные!

Что такое комсомол? -

Это домны жаркие!

Что такое комсомол? -

Это годы яркие!

Это звонких проводов

Кружевные линии,

Это свет над Ангарой

И хлеба целинные!

Что такое комсомол? -

Это память грозная!

Что такое комсомол? -

Это пламя звёздное!

Это дружная семья,

Это песня ладная,

Это слава наших дней,

Как мечта, крылатая!

Ну что, друзья, вспомнили свою юность и юность ваших отцов? Так поздравляем вас с 98-летием комсомола! Не старейте душой!

Редакция «Знамя труда».

ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

Давно у меня зрело желание написать про маленькую деревню с громким названием Рядовичи, но по тем или иным причинам всё откладывала.

Десять лет я проработала в Рядовиченском детском саду. Остались удивительные воспоминания о деревне, людях, о работе. Перебирая фотографии, всегда смотрю на своих ребяткишек, вспоминаю добрым словом заведующую детсадом Кашину Антонину Николаевну.

30 октября ей исполняется 55 лет. Многие женщины начало пенсионного возраста пережи-



вают болезненно, но только не она - полная энергии, жизнерадостный человек. Антонина Николаевна вырастила троих детей, все они в жизни опреде-

Вспоминаю добрым словом

лены. Шумные внучата наполняют её дом смехом и радостью.

Трудовую деятельность А.Н. Кашина начала в тревожные девяностые годы, когда менялось всё в стране, а соответственно и во всех отраслях, в том числе и в дошкольном воспитании детей. Перечитывая журналы, книги, мы постепенно вошли в колею. Работалось, конечно, тяжело: не было няни. Работу няни делили между воспитателем, сторожем, поваром и заведующей.

Кабинет Антонины Николаевны находился напротив группы, и зачастую она присутствовала на занятиях. Могла после занятий подойти и сказать: «Обрати внимание на этого ребёнка,

как он поёт, как прислушивается к каждому твоему слову».

Были и споры, порой до хрипоты, но это были рабочие моменты. В спорах рождалась истина. Открытые занятия, курсы - всё приходилось делать вне рабочего времени. Я благодарна судьбе, что работала в этом коллективе. Спасибо родителям - успех мы с добивались при их поддержке. До сих пор, встречая кого-нибудь из Рядовичей, радуюсь. С грустью смотрю на подростков малышей. Это было, было...

Уважаю безмерно Антонину Николаевну, желаю ей творческих успехов, здоровья и процветания!

Лазат ШАЙКЕНОВА.

ДЕТСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ

ОБ ЭТОМ В МИНУВШИЙ ВТОРНИК ПЕРВОКЛАССНИКАМ СОШ № 1 НАПОМНИЛИ НА ПРАЗДНИКЕ «ПОСВЯЩЕНИЕ В ПЕШЕХОДЫ».

В этот день малыши стали полноправными участниками дорожного движения - пешеходами.

Свидетельства, подтверждающие этот важный факт, а также наборы светоотражающих элементов и закладки с правилами дорожного движения ребята получили из рук организаторов мероприятия - юных инспекторов движения из Викулово и их руководителей.

Но вручили свидетельства первоклассникам лишь после «экзамена» по ПДД, который устроила для них ведущая праздника, - пешеходная Зебра.

Лес рук в зале свидетельствовал о том, что детишки хорошо знают «дорожную азбуку». Зебра осталась очень довольна их знаниями и пригласила на сцену своих друзей - юнцовцев.

Ребята представили несколько ярких номеров с полезной для малышей информацией. С помощью интерактивной карты они подробно рассказали о том, как безопасно добираться от дома до школы и обратно, на какие опасные участки необходимо обращать внимание по дороге.

Юнцовцы обратились к ребяткишкам с призывом: «За-

Быть пешеходом – большая ответственность!

светись!» и тут же доказали, что это легко сделать, снабдив свою одежду и школьный рюкзак светоотражающими элементами. Бурю восторга у маленьких зрителей вызвал показ моделей одежды, украшенной све-



тоотражающими нашивками и лентами. Оказывается, к этому



делу можно подойти творчески, укрепив, например, на верхней одежде элементы со светоот-

ражающим эффектом в виде «крыльев», оригинальных надписей, смайликов.

Затем первоклассники с удовольствием приняли участие в весёлом флешмобе, организованном юнцовцами.

По окончании мероприятия педагог дополнительного образования Викуловского центра детского творчества Ирина Николаевна Шитова (она замечательно исполнила роль Зебры) рассказала, что в гости к сорокинцам прибылы ребята из старшего состава отряда юных инспекторов дорожного движения «Детская патрульная служба», которым она руководит уже седьмой год. Всего в отряде - 28 человек от 9 до 15 лет. За время существования в коллективе сложились свои традиции, работа ведётся совместно с инспектором по пропаганде ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» М.В. Тельновой. С номерами, которые были показаны первоклассникам, ребята успешно выступили на областном слёте юнцовцев, заняв два призовых места.

Мы решили включить эти номера в «Посвящение первоклассников в пешеходы» потому, что правила движения в них подаются в таких новых и современных формах, как флешмоб, дефиле, ин-



«Ура! Теперь мы – настоящие пешеходы!»

терактивная карта, - пояснила Ирина Николаевна. - Было очень приятно, что ваши ребяткишки проявили большую активность, показали прекрасное знание правил дорожного движения. Мы очень надеемся, что малыши обязательно будут применять свои знания на практике.

К сказанному М.В.Тельнова добавила, что охватить этой работой они стараются как можно больше ребят - не только учащихся первых классов, но и воспитанников детских садов.

- Работа эта важная и нужная, ведь проводится она с це-

лью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, - отметила Мария Владимировна. - Большую надежду в этом жизненно важном деле мы возлагаем и на родителей. Они просто обязаны быть для своих детей примером неукоснительного соблюдения правил дорожного движения, повторять с ними ПДД при малейшей возможности, ведь дети должны учиться безопасности постоянно и непрерывно.

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

ТВ